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     Abstract 

     The general theoretical issues of the essence and significance of the development of business strategy for the 

successful operation of domestic enterprises are considered. 
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      В наш час  проблема розвитку в Україні цивілізованого підприємництва набуває особливого 

значення, оскільки підприємництво, якщо воно правильно організоване, стимулює розвиток 

виробництва та науково-технічного прогресу; формує стимули до високоефективної праці; заповнює 

ринок найрізноманітнішими товарами та послугами; задовольняє найрізноманітніші суспільні 

потреби, які постійно зростають.  

      Разом з тим, ефективність підприємницької діяльності на багатьох вітчизняних підприємствах все 

ще не відповідає високим запитам сучасної ринкової економіки, що виявляється у низьких темпах 

зростання економіки, невисокій якості виготовляємої продукції тощо. Тому актуальність обраної теми 

досліджень не викликає сумнівів [1]. 

      Під час проведення досліджень було встановлено, що підприємництво значною мірою впливає на 

тип господарської поведінки будь-якого суб’єкта ринку [2], змушуючи його діяти саме так, а не 

інакше (див. рис. 1). 

 

Підприємництво 

Вид діяльності, якому притаманні:   Тип господарської поведінки, для  

якого характерні: 

Самостійність у прийнятті рішень Ініціативність і пошук  

нетрадиційних рішень 

Наявність ризику Готовність йти на  

обгрунтований ризик 

Отримання максимального  

прибтуку 
Постійне самовдосконалення  

Інноваційність 
Цілеспрясованість і  

наполегливість 



Рисунок 1 – Взаємозв’язок між підприємницькою діяльністю та типом господарської  

поведінки суб’єктів ринку  

     Було проаналізуємо стан та тенденції розвитку підприємництва в Україні за останні 7 років 

(2013…2019 рр.), зокрема, проаналізуємо динаміку кількості суб’єктів підприємництва за видами 

економічної діяльності, які працюють у формі підприємства та у формі, виокремивши такі дві галузі, 

як промисловість та оптову і роздрібну торгівлю, оскільки в цих галузях формується значна частина 

валового внутрішнього продукту країни [3]. 

      
 

     Рисунок 2 – Кількість  підприємств (загальна, у промисловості та у торгівлі), що займаються в 

     Україні підприємницькою діяльністю   
      

    Аналіз графіків, наведених на рис. 2, показує, що у 2016 р. порівняно з 2013 р. кількість 

підприємств в Україні, що займаються підприємницькою діяльністю, скоротилася з 393327 шт. до 

306369 шт., або на 22%, Разом з тим, починаючи з 2017 року, спостерігається збільшення кількості 

таких суб’єктів: з 306369 шт. у 2016 році до 380673 шт. у 2019 році, або на 24%. Це опосередковано 

свідчить про покращення економічної ситуації в країні (мається на увазі період до 2020 року), 

оскільки більша кількість підприємств – суб’єктів господарювання – почала займатися 

підприємницькою діяльністю.   

      Одним із важливих напрямів підвищення рівня організації підприємницької діяльності на 

сучасних підприємствах є розробка та управління підприємницькою стратегією. Переваги 

стратегічного планування підприємницької діяльності описані багатьма дослідниками. На основі 

проведеного аналізу нами зроблено узагальнення переваг, що їх можуть отримати сучасні 

підприємства, які розробляють та реалізують стратегію своєї підприємницької діяльності. Результати 

зроблених нами узагальнень наведено на рис. 3. 

 
      Рисунок 3 – Переваги стратегічного планування підприємницької діяльності 

       

      Для будь-якої стратегії, у тому числі підприємницької, притаманні певні характерні риси 

Стратегічне планування підприємницької діяльності: 

Дозволяє проаналізувати, як працює  

підприємство загалом, як воно взаємодіє з 

іншими підприємствами, замовниками та 

постачальниками тощо 

 

Дозволяє дати відповідь на питання: «Що 

необхідно зробити сьогодні для досягнення  

поставленої мети і яким чином  

це можна зробити?» 

 

Дозволяє обрати найефективніші шляхи 

удосконалення підприємницької діяльності 

без необхідності проведення реальних  

експериментів  

 

Суттєво зменшує ризик отримання  

негативних результатів від проведення на 

підприємстві тих чи інших удосконалень 

організації підприємницької діяльності  

 

 



(особливості). Проаналізувавши низку наукових праць [4], нами виокремлено характерні риси 

підприємницьких стратегій (див. рисунок 3).  

 

 
       Рисунок 3 – Характерні риси підприємницької стратегії підприємства 

 

       Так, підприємницька стратегія підприємства завжди пов'язана з довгостроковим аспектом його 

ринкової діяльності і базується на загальній стратегії розвитку підприємства. Іншими словами, 

підприємницька стратегія націлена на довгострокове ринкове зростання підприємства.  

      По-друге, підприємницька стратегія являє собою обгрунтований перелік логічних і послідовних 

дій, які базуються на результатах проведеного SWOT-аналізу, виявленню сильних та слабких сторін 

підприємства, сприятливих можливостей для розвитку та можливих загроз тощо.  

      По-третє, підприємницька стратегія є комплексною стратегію, які охоплює елементи виробничої, 

маркетингової, конкурентної, кадрової, цінової, інноваційної, зовнішньоекономічної, інвестиційної, 

фінансової та інших видів функціональних стратегій підприємства [5]. 

      Підсумовуючи все вищесказане, можна зробити висновок, що кожне підприємство для 

забезпечення свого подальшого розвитку має розробляти відповідну підприємницьку стратегію. Будь-

яка підприємницька стратегія є комплексною і складається з низки функціональних стратегій, які 

конкретизують обрану підприємницьку стратегію.                    
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Стратегія підприємницької діяльності: 

Є довгостроково-орієнтованою 

Є комплексною стратегію, яка конкретизується у функціональних стратегіях підприємства, 

а саме: 

Має певну логіку і послідовність  

у виробничій 

 
у маркетинговій 

 
у конкурентній 

 
у зовнішньоекономічній 

 
у ціновій 

 
у кадровій 

 
у фінансовій 

 
в інноваційній тощо 
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